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Io Sottoscritto Paolino Messa in qualità di Capo Gruppo PDL – Lega Nord chiedo, al Sindaco Sig. Federico 

Ignesti, che la presente interrogazione sia messa all'Ordine del Giorno del prossimo Consiglio Comunale 

come prevede l'Articolo 59 del Regolamento  del Consiglio Comunale. 

Nell’ultimo Consiglio Comunale, in luogo alla dichiarazione di voto, il sottoscritto ha evidenziato come 
l’assessore allo Sport Castellani, nella relazione della giunta al rendiconto annuale, ha dichiarato che il 
rispetto del patto di stabilità stanno provocando ritardi nella risoluzione delle problematiche connesse alla 
presenza in sicurezza del pubblico, sia per campo sportivo “Le Cortine” sia per la palestra.  
 
Il sindaco – sig. Federico Ignesti – , sempre in Consiglio, ha dichiarato che le modifiche della legge in materia 
di sicurezza hanno fatto sì che  le strutture fatte a norma e a regola d’arte a loro tempo (1990)  dovevano 
essere oggetto di valutazione per accertare  se gli impianti avevano i requisiti richiesti dalle nuove norme  o 
se c’erano da fare degli adeguamenti. Il sindaco ha, inoltre, dichiarato che allo stato attuale stanno 
valutando tutto questo dando l’incarico ad un professionista per un’ulteriore verifica statica sull’intera 
struttura.  
 

Per quanto sopra, in considerazione che la normativa è cambiata nel 2008: 
 

INTERROGO 
il Sindaco e la Giunta Comunale per conoscere, in merito alle valutazioni da fare sulla presenza in 
sicurezza del pubblico negli impianti sportivi comunali (campo Le Cortine e Palestra): 
 

1. Perché si è aspettato tutto questo tempo per valutazioni così importanti riguardanti la sicurezza 
dei cittadini. 

2. Se e quando è stato dato incarico ad un professionista per le valutazioni del caso. 
3. Se nell’eventuale incarico aI professionista sia stato ricompresa anche la struttura della palestra 

comunale. 
4. A quanto ammonta l’impegno economico  dell’amministrazione per le citate valutazioni da parte 

del professionista incaricato e su quale capitolo queste graveranno. 
5. Se, dalle valutazioni del citato professionista dovesse emergere la necessità di lavori di messa in 

sicurezza, l’amministrazione è in grado di sostenere i relativi costi e su quale o quali capitoli 
questi graveranno. 

6. Quali saranno i provvedimenti, in merito alla frequentazione del pubblico, che l’amministrazione 
intende adottare nel caso in cui le valutazioni del professionista incaricato portino a lavori di 
adeguamento delle strutture sportive.  

 

Scarperia, 15 maggio 2010  
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